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Předložená disertační práce se zabývá návrhem popisu a detekce syntaktických chyb za využití 
redukčních automatů. Jako cílová doména byla zvolena třída deterministických bezkontextových 
jazyků. To znamená, že je práce mimo jiné orientována na vylepšení procesu zotavení z chyb při 
překladu zdrojových kódů programovacích jazyků. 

Autor svůj výzkum zdokumentoval v textu ve třech celcích. Postupně popsal zvolený model, způsob 
analýzy chybných slov a metodu normalizace redukčního automatu. Navíc v příloze uvedl dva své 
články v anglickém jazyce. Tyto články dále rozšiřují dosažené výsledky. 

Zvolený model automatu je modifikací automatu restartovacího, který byl uzpůsoben k potřebám 
metody robustní analýzy. Formalismus je srozumitelný a elegantní. Analýza je v rámci třídy 
deterministických bezkontextových jazyků univerzální. Autor navrhnul efektivní algoritmus, který 
umožňuje analyzátor zkonstruovat na základě předložené bezkontextové gramatiky. Důležité 
vlastnosti modelu i analýzy byly matematicky popsány. Jedná se o původní vědecké výsledky. 

Po stránce formálního zpracování je práce plně vyhovující. Text je dobře strukturovaný a 
srozumitelný. Toto se týká i dlouhých konstruktivních důkazů, které jsou provedeny s vhodnou 
hloubkou detailu, dobře rozfázovány a doprovázeny ilustracemi a příklady. V malém množství se 
vyskytují typografické chyby, kdy nejsou například proměnné v textu odlišené od spojek a předložek. 
Pár výrazů obsahuje nepřesnosti, soudím ale, že všechny vznikly pouze přehlédnutím. Nemyslím si, že 
by měly vliv na srozumitelnost a správnost celku. 

Problematika zotavení z chyb při překladu je obecně zajímavé a důležité téma. Domnívám se, že 
navržená metoda má potenciál, aby byla v praxi úspěšně použita a aby posunula možnosti, jak se 
vypořádat se syntaktickými chybami. Je ovšem zapotřebí, aby užitečnost analýzy byla prověřena 
testováním na komplexních programovacích jazycích. Vzhledem k primárně teoretickému zaměření 
práce zde jednoznačný závěr vyslovit nelze. 

Z hlediska obsahu práce mám určité výhrady ke zpracování „stavu vědění“. Ten je zdokumentován 
příliš stručně. Dostatek informací poskytuje autor k modelu restartovacího automatu, ze kterého při 
svém návrhu vychází. Kromě krátkého úvodu ke druhé kapitole nejsou ale příliš diskutovány jiné 
přístupy k dané problematice. Dále se domnívám, že větší pozornost měla být také věnována závěru a 
shrnutí dosažených výsledků mohlo být obsáhlejší. V textu práce se pracuje pouze s jedním příkladem, 
kterým jsou zjednodušené aritmetické výrazy. Toto je dobré pro kontinuitu v technických pasážích, 
avšak pro demonstrování navrženého aparátu by lépe vyznělo, kdyby detekce chyb byla předvedena i 
na jiných jazycích. 



I přes uvedené dvě výhrady mohu celkově konstatovat, že si autor se zadáním velmi dobře poradil. 
Výstupem je zajímavý, původní model pro robustní analýzu podpořený dokázanými teoretickými 
vlastnostmi. Dosažené výsledky byly prezentovány na konferencích. Kromě tématu disertační práce 
zahrnují autorovy publikace navíc i články týkající se restartovacích automatů. Byly tak bezesporu 
prokázány autorovy předpoklady k samostatné tvořivé práci. Předložená práce podle mého názoru 
splňuje všechny požadavky kladené na práci disertační a proto ji doporučuji k obhajobě. 

 

Otázky k obhajobě: 

1. Konstrukce uvedené v práci nejsou triviální a v některých případech sestávají i z několika 
navazujících kroků. Přesvědčil jste se o správnosti těchto konstrukcí také tím, že byste navržené 
metody detekce chyb implementoval? Pokud ano, na jakých jazycích jste implementaci testoval? 

2. Zabýval jste se otázkou, pro které deterministické bezkontextové jazyky existuje redukčně 
jednoznačný automat? Jedná se o „častý jev“? Pojem je v práci uvedený, nejsou ale podány žádné 
související poznatky. 

 

V Praze, dne 6.8.2012 
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